
 

 

 
PÖYTÄKIRJA   Seinäjoki 16.11.2024 
 
SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN SYYSLIITTOKOKOUS 
 
Aika lauantaina 16.11.2024 klo 13.30 
Paikka Energia Areenan kokoustila, Seinäjoen jääurheilukeskus Alaseinäjoenkatu 9, 60320 

Seinäjoki 
 

Käsiteltävät asiat 
 
1. kokouksen avaus; 

 
Puheenjohtaja avasi kokouksen kello 13.36 ja kiitti työnsä Suomen Luisteluliitossa päättävää Joel 
Vähä-Saloa sekä esitteli Suomen Luisteluliiton uuden toiminnanjohtajan Outi Wuorenheimon, joka 
esittäytyi syysliittokokoukselle. 

 
2. valitaan kokouksen puheenjohtaja, sihteeri, kaksi (2) pöytäkirjan tarkastajaa ja kaksi (2) äänten 

laskijaa; 
 
Liittohallituksen puheenjohtaja Vesa Rosendahl avasi keskustelun. Esitetty puheenjohtajaksi 
Nanna Rintala, kannatettu ja valittu. Kokouksen puheenjohtaja avasi keskustelun sihteerin ja 
pöytäkirjantarkastajien valinnasta. Esitetty sihteeriksi Joel Vähä-Salo. Kannatettu ja valittu. Esitetty 
pöytäkirjan tarkastajiksi Mika Koivupuisto ja Petri Pollarinen. Esitetty myös, että pöytäkirjan 
tarkastajat voivat toimia tarvittaessa ääntenlaskijoina. Kannatettu ja valittu. Kohta 2. käsitelty. 
 

3. todetaan kokouksen laillisuus; 
 

Puheenjohtaja Nanna Rintala antoi Joel Vähä-Salolle puheenvuoron. Puheenjohtaja lausui, että 
sääntömääräinen syysliittokokous on kutsuttu 15.10.2024 seuroille toimitettuna 
sähköpostikirjeenä sekä julkaistuna Luisteluliiton Internet-sivuilla. Todettu, että kokous on koolle 
kutsuttu sääntöjen puitteissa. Kokous todettu lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. Kohta 3. käsitelty. 

 
4. tarkastetaan edustajien valtakirjat ja äänimäärät; 

 
Puheenjohtaja antoi Joel Vähä-Salolle puheenvuoron, joka esitteli. Suomen Luisteluliiton 
jäsenseuroista kuusi on toimittanut edustajansa valtakirjan kokoukseen ja syysliittokokouksessa on 
siten edustettuna viisi seuraa, joiden äänimäärä perustuvat Luisteluliiton seuraluokitteluun. 
Kokouksen sihteeri Joel Vähä-Salo laski seurojen äänimäärät seuraluokittelun mukaisesti. 
 
Helsingin Luistinkiitäjät  10 ääntä 
KENSU   10 ääntä 
Oulun Tarmo  10 ääntä 
Porin Pyrintö  10 ääntä 
Seinäjoen Urheilijat  10 ääntä 
Helsingin Työväen Luistelijat 5 ääntä 
 
Yhteensä 55 ääntä 

  



 

 

 
5. esityslistan hyväksyminen; 

 
Puheenjohtaja avasi keskustelun esityslistan hyväksymisestä. Joel Vähä-Salo esitti, että esitys 
pikaluistelun sääntömuutoksista käsitellään kohdassa 13. käsitellään muut kokouskutsussa 
mainitut asiat. Todettu, että esitys sääntömuutoksista on saapunut syysliittokokouksen 
osallistujille varsin lähellä kokousta. Päätetty, että käsitellään asia esityksen mukaan. Esityslista 
hyväksytty. Kohta 5. käsitelty. 
 

6. käsitellään ja hyväksytään seuraavan kalenterivuoden toimintasuunnitelma ja talousarvio; 
Esitykset liitteenä. 
 
Puheenjohtaja antoi Joel Vähä-Salolle puheenvuoron, joka esitteli toimintasuunnitelman. 
Toimintasuunnitelma vuodelle 2025 on laadittu strategian toiminta-ajatus ja arvot huomioiden, 
tavoitteiden ollessa: seuratoiminta, vastuullisuus, lajit ja kilpaurheilu. Vähä-Salo esitteli tavoitteet, 
painopistealueineen ja toimenpitein. Puheenjohtaja avasi keskustelun toimintasuunnitelmasta. 
Keskusteltu keskeisistä tavoitteista ja toteutuksesta seuratoiminnan osalta. Keskustelu päättyi. 
 
Puheenjohtaja antoi Joel Vähä-Salolle puheenvuoron, joka esitteli talousarvion vuodelle 2025. 
Talousarvio laadittu vuoden 2024 toteuman ja arvioihin näkymistä ja muutoksista vuodelle 2025. 
Vuodelle 2025 otettu huomioon urheilun rahoituksen mahdolliset vaikutukset. Puheenjohtaja 
avasi keskustelun talousarviosta. Keskusteltu liiton palkkakuluista, nuorten pikaluistelijoiden 
tukemisesta, seurojen kehitysideoiden suhteesta talousarvioon ja siten seuratoiminnan 
kehittämiseen sekä lajien markkinointiin. Keskustelu päättyi. 
 
Puheenjohtaja esitti toimintasuunnitelman ja talousarvion hyväksymistä. Hyväksytty. Kohta 6. 
käsitelty. 
 
 

7. määrätään jäsenseurojen liittymis- ja jäsenmaksujen suuruus seuraavaksi kalenterivuodeksi; 
a. Esitetään ettei liittymismaksua peritä 
b. Esitetään jäsenmaksuja seuraavasti seuraluokittelun mukaisesti 

I-luokan seura 200 € 
II-luokan seura 135 € 
III-luokan seura 70 € 
Muut seurat 30 € 
 
Puheenjohtaja luki esityksen. Puheenjohtaja avasi keskustelun kohdasta a. Keskustelu 
päättyi. Puheenjohtaja avasi keskustelun kohdasta b. Keskustelu päättyi. Puheenjohtaja 
esitti kohtien a. ja b. hyväksymistä. Esitykset hyväksytty. Kohta 7. käsitelty. 

  



 

 

 
8. määrätään kilpailijoiden osanottomaksut seuraavaksi toimintavuodeksi; 

Esitetään, ettei kilpailuveroa peritä ja osanottomaksut SM-kilpailuihin ovat seuraavat: 
 
SM-kilpailut   30 € 
Matkakohtaiset SM-kilpailut  30 €/matka 

(enintään 120 € per urheilija / kilpailuviikonloppu) 
Viesti-/Joukkue-SM  50 €/joukkue 
Hopealuistinfinaali  30 € 
Hopealuistinviesti  50 €/joukkue 
 
Puheenjohtaja luki esityksen kilpailumaksukäytännöstä. Puheenjohtaja avasi keskustelun ja esitti 
kilpailumaksujen hyväksymistä. Hyväksytty. Kohta 8. käsitelty. 

 
9. määrätään liittohallituksen korvausten ja tilintarkastajan palkkion suuruus; 

Esitetään seuraavasti: 
Luottamushenkilöille korvataan matkakuluja kustannustehokkaimman, mutta ajankäytöllisesti 
kannattavimman kulkuneuvon mukaan. Kuitenkin niin edellyttäessä, oman auton käytöstä 
kilometrikorvauksena 0,30 euroa/kilometri. 
 
Esitetään tilintarkastajan palkkioksi esityksen 10. b. mukaisesti. 
 
Puheenjohtaja luki esitykset ja antoi liittohallituksen puheenjohtajalle Vesa Rosendahlille 
puheenvuoron. Vesa Rosendahl esitteli, että luottamushenkilöille korvataan matkakuluja 
kustannustehokkaimman, mutta ajankäytöllisesti kannattavimman kulkuneuvon mukaan. 
Kuitenkin niin edellyttäessä, oman auton käytöstä kilometrikorvauksena 0,30 euroa / kilometri. 
Matkakulut ovat vähäisiä, koska hallituksen kokoukset ovat suurimmaksi osaksi etäyhteyksillä. 
 
Puheenjohtaja avasi keskustelun ja esitti matkakorvauskäytännön hyväksymistä. Esitys hyväksytty. 
 
Puheenjohtaja antoi liittohallituksen puheenjohtajalle Vesa Rosendahlille puheenvuoron. Vesa 
Rosendahl puheenvuoron, joka esitteli tilintarkastajan laskuperusteisen palkkiokäytännön. 
Puheenjohtaja avasi keskustelun ja esitti palkkiokäytännön hyväksymistä. Esitys hyväksytty. Kohta 
9. käsitelty. 
 

10. valitaan: 
 

a. liittohallituksen uudet jäsenet erovuoroisten tilalle 
i. Erovuorossa ovat Hannu Koivu, Jarmo Rossi, Ville Männistö ja Suvi Sorvakko 

 
Puheenjohtaja antoi Joel Vähä-Salolle puheenvuoron. Joel Vähä-Salo esitteli 
ehdollepanotoimikunnan esityksen. Ehdollepanotoimikunnan esityksen mukaan kaikki 
erovuoroiset ovat ilmoittaneet halunsa jatkaa hallituksessa seuraavan kaksivuotisen kauden. 
Edellä mainittujen lisäksi ehdollepanotoimikunnalle on tullut yksi uusi ehdotus: Verneri 
Kinnunen. 

  



 

 

 
Puheenjohtaja avasi keskustelun. Päätetty, että järjestetään suljettu lippuäänestys. Päätetty, 
että äänioikeutetut äänestävät neljää hallituksen jäsentä. Kokouksen sihteeri, Joel Vähä-Salo 
jakoi seurojen äänioikeutetuille edustajille äänestysliput, seuraluokitteluun perustuvan 
äänimäärän mukaan. Ääntenlaskijoina toimivat syysliittokokouksen valitsemat Mika 
Koivupuisto ja Petri Pollarinen. 
 
Ääntenlaskijat toimittivat äänestyksen tuloksen kokouksen puheenjohtajalle, joka luki 
äänestystuloksen. Ääniä on annettu sama määrä, kun on äänioikeutettuja ja äänimääriä, eli 
55. Puheenjohtaja avasi keskustelun äänestystuloksen julkistamisesta. Päätetty, että 
äänestystulos luetaan äänimäärien kanssa. 
 
Puheenjohtaja esitteli äänestyksen perusteella valitut uudet hallituksen jäsenet. 
 
Suvi Sorvakko 55 ääntä, valittu 
Hannu Koivu 55 ääntä, valittu 
Ville Männistö 45 ääntä, valittu 
Verneri Kinnunen 40 ääntä, valittu 
Jarmo Rossi 25 ääntä, ei valittu 
 
Äänestyksen kokonaisäänimäärä 220, hylättyjä 0. 
 
Puheenjohtaja esitti äänestyksen valittujen ehdokkaiden valintaa uusiksi liittohallituksen 
jäseniksi. Kannatettu ja valittu. 

 
b. tilintarkastaja ja hänelle varamies 

i. Tilintarkastajaksi Kalle Kotka, KHT, Idman Vilén Oy ja varalle Idman Vilén Oy 
 
Puheenjohtaja antoi Joel Vähä-Salolle puheenvuoron, joka esitteli 
tilintarkastajan valintaa. Puheenjohtaja avasi keskustelun. Esitetty, että 
tilintarkastajaksi valitaan tilintarkastajayhtiö Idman Vilén Oy. Päätetty. 
 
Kohta 10. käsitelty. 

 
11. päätetään, miten liiton viralliset tiedonannot ja kokouskutsut on julkaistava seuraavan 

kalenterivuoden aikana ottaen huomioon näiden sääntöjen 13 §:n määräykset; 
 
Puheenjohtaja antoi Joel Vähä-Salolle puheenvuoron, joka esitteli. Suomen Luisteluliiton sääntöjen 
mukaan kokouskutsut on julkaistava 30. vuorokautta ennen kokousta liiton virallisilla Internet-
sivuilla sekä jäsenille sähköpostitse lähetettävässä kirjeessä. Puheenjohtaja esitti tiedonannon ja 
kokouskutsukäytännön hyväksymistä. Hyväksytty. Kohta 11. käsitelty. 
 

12. hyväksytään liiton kurinpitosäännöt ja niihin tehtävät mahdolliset muutokset; ja valitaan 
tarvittaessa kurinpitovaliokunnan puheenjohtaja ja muut jäsenet 
 
Puheenjohtaja antoi Joel Vähä-Salolle puheenvuoron, joka esitteli Luisteluliiton 
kurinpitovaliokunnan. Suomen Luisteluliiton kurinpitosääntöjen mukaan Syyskokous vahvistaa 
kurinpitovaliokunnan kokoonpanon. 

  



 

 

 
Kurinpitovaliokunnan toimikausi on kolme vuotta ja valiokunta on valittu vuonna 2022. 
Kurinpitosääntöihin ei ole tullut muutoksia, mutta valiokuntaan kuulunut Outi Wuorenheimo on 
vastaanottanut työn Suomen Luisteluliitosta, jolloin hän ei voi toimia kurinpitovaliokunnan 
jäsenenä. Joel Vähä-Salo luki esityksen uudesta kurinpitovaliokunnasta. Esitetty, että Johanna 
Rahnasto ja Riikka Juntunen jatkaa kurinpitovaliokunnassa ja uudeksi jäseneksi esitetään Kaj 
Rautelo. Puheenjohtaja antoi liittohallituksen puheenjohtaja Vesa Rosendahlille puheenvuoron, 
joka esitteli Kaj Rautelon. Puheenjohtaja esitti kurinpitovaliokunnan jäsenien valintaa. Kannatettu 
ja valittu. Kohta 12. käsitelty. 

 
13. käsitellään muut kokouskutsussa mainitut asiat. 

 
Puheenjohtaja antoi Joel Vähä-Salolle puheenvuoron, joka esitteli pikaluistelun sääntömuutokset. 
Joel Vähä-Salo totesi esityksestä, että pikaluistelua koskee jatkossa ainoastaan yhdet säännöt, 
aiemmin olleen käytännön pikaluistelusäännöistä ja SM-kilpailujen erityissääntöjen sijaan. Joel 
Vähä-Salo esitteli sääntömuutokset, koskien kilpailutoimintaa. Puheenjohtaja antoi 
urheilutoimenjohtaja Janne Hänniselle puheenvuoron. Janne Hänninen totesi, että sääntöjä on 
selkeytetty ja johdonmukaistettu. Säännöistä on poistettu ristiriitaisuuksia, toistoja ja 
vanhanaikaisuuksia. Janne Hänninen esitteli myös, että yleisen sarjan pitkien matkojen aikarajat 
on poistettu, ja että liittohallitus määrittelee pitkien matkojen osallistujien enimmäismäärän. 
 
Puheenjohtaja avasi keskustelun. Keskusteltu Hopealuistinviestistä. Esitetty, että lisätään viestejä 
koskeviin sääntöihin kohtaan 1. että joukkue koostuu kolmesta hopealuistinikäisestä luistelijasta, 
tai sitä nuoremmasta. Kannatettu ja päätetty. 
 
Puheenjohtaja esitteli toisen syysliittokokoukseen toimitetun esityksen. Puheenjohtaja antoi Joel 
Vähä-Salolle puheenvuoron, joka luki syysliittokokoukselle toimitetun esityksen junioreiden 
valmennuksesta, osaamisen kehittämisestä sekä junioreiden leiritoiminnan organisoinnista. 
 
Puheenjohtaja antoi Seinäjoen Urheilijoiden Maarit Mukkalalle puheenvuoron, joka esitteli. 
Juniorivalmennuksen tilasta huoli. Esimerkiksi Seinäjoella on paljon pikkuradan luistelijoilta, mikä 
on hyvä asia. Valmennusosaamisen ja valmentajien saaminen toimintaan on sen sijaan vaikeaa. 
Valtakunnallisesti on paljon osaamista, mutta se on hajallaan. Esitetään, että valmennusosaamisen 
tarvitaan valmennuksellista yhteistyötä seurojen välillä ja liiton ohjaamana. Todettu tarve 
valmennuksen tukiverkolle ja uusien valmentajien kasvattamiseksi. Valmentajia on usein haettava 
lajin ulkopuolelta. Maarit Mukkala esitti, että kaikki valmennuksen osaavat ja tietävät 
kokoontuisivat yhteen pohtimaan ja suunnittelemaan valmennustilannetta sekä koulutusta. 
Todettu tarve laadukkaasta juniorivalmennuksesta, mahdollistaen kilpailukyvyn 
markkinoinnillisesta näkökulmasta. 
 
Maarit Mukkala esitteli toisen aiheen, koskien juniorien leiritystoiminnasta Euroopassa ennen 
kilpailukauden alkua. Seuroissa on koettu tärkeäksi, että on juniorit ovat päässeet syyskaudella 
Eurooppaan jäälle ja seurat ovat saaneet liitosta apua järjestelyistä. Todettu, että tämä tulisi 
turvata myös jatkossa. Vastaavasti seurojen tulee pyrkiä hyvään yhteistyöhön, koska esimerkiksi 
pikaluistelu on lajina niin pieni, että hyvä yhteistyö olisi avainasemassa, ottaen huomioon 
leiritoiminnan korkeat kustannukset ja resurssien optimointi tärkeää. 
 
Puheenjohtaja avasi keskustelun. 

  



 

 

 
Puheenjohtaja antoi Janne Hänniselle puheenvuoron. Janne Hänninen esitteli tapoja, joilla 
valmennusosaamisen kehittämiseen on tartuttu. Luisteluliitto loi 2019 valmennusosaamisen 
koulutuksen, johon ei saatu osallistujia. Sittemmin on järjestetty seuravalmentajien kesken 
etäyhteyksin tapahtuvia kokoontumisia, joiden osallistujamäärät nopeasti pienenivät. Janne 
Hänninen totesi, että valmennusosaamiseen tulee panostaa ja yhteinen ymmärrys toimintatavasta 
löytää. 
 
Puheenjohtaja avasi keskustelun valmennusosaamisesta. Todettu, että valmentajia on vaihtunut 
paljon ja on aika selvittää vaihtoehtoja valmennusosaamisen kehittämisestä uudelleen. 
 
Puheenjohtaja antoi KENSU:n edustajalle Jaakko Hautamäelle puheenvuoron, joka esitteli 
valmentajien näkökulmasta asiaa. Seuravalmentajat haluavat keskustella ja jakaa tietoa. 
Koordinointiavulle on tarve koulutuksen ja ajatusten kehittämiseksi. Yhteistyö on myös tasolla, 
jolla yhteinen tahtotila on saavutettavissa. 
 
Puheenjohtaja antoi Janne Hänniselle puheenvuoron. Janne Hänninen kertoi junioreiden 
leiritoiminnan toteuttamisesta. Janne Hänninen totesi, että syksyn 2024 toteutus ei ole toteutunut 
onnistuneesti, usean eri ryhmän järjestäessä eri leirityksiä samanaikaisesti. Janne Hänninen otti 
yhteyttä nuorisovaliokuntaan, joka järjesti seuravalmentajien kanssa tapaamisen paremman 
suunnittelun toteuttamisesta jatkossa.  
 
Puheenjohtaja antoi liittohallituksen puheenjohtaja Vesa Rosendahlille puheenvuoron. Vesa 
Rosendahl totesi, että Luisteluliitossa on päätoimisena kaksi henkilöä, joten hyvää yhteistyötä 
tarvitaan seurojen ja liiton kesken resurssien koordinoinnissa. 
 
Puheenjohtaja avasi keskustelun. Keskusteltu liiton avun tärkeydestä ja hyvän yhteistyön 
merkityksestä seurojen välillä ja liiton kanssa. Todettu yhteisen hyvän toimintatavan löytymisen 
tärkeyttä ja eri toimijoiden roolia kehityksen näkökulmasta. Todettu myös seurojen aktiivisuuden 
tärkeyttä, ideoiden ja ajatusten toimittamisesta liittoon. 
 
Keskusteltu myös Oulun hyvästä tilanteesta jääolosuhteiden osalta sekä 
Masterluisteluvaliokunnan puheenjohtaja Jenni Hubbsin mahdollisuudesta järjestää Salt Lake 
Cityssä leiritystä.  Keskusteltu yhdenvertaisuudesta eri lajien kesken, ottaen huomioon tukien 
kohdistamisen. Todettu, että osaamisen kehittäminen ja juniorien tukeminen on keskeistä. Lisäksi 
pienen yhteisön brändi ja tunnettuus on asia, jota tulee kehittää eri tavoin.  
 
Kokouksen puheenjohtaja Nanna Rintala esitteli Seinäjoen tekojääradalle valmisteilla olevan 
remontin suunnitelmaa. 
 
Puheenjohtaja antoi Vesa Rosendahlille puheenvuoron, joka kiitti seuroja aktiivisuudesta ja 
ehdokkaiden asettamisesta liittohallituksen jäseniksi. Vesa Rosendahl esitteli myös, että vuoden 
2026 talviolympialaisten jälkeen on edessä tärkeä strategiatyö, johon toivotaan seuroilta 
aktiivisuutta, sen suhteen, mihin suuntaan Suomen Luisteluliittoa viedään. On todettu, että 
Luisteluliiton lajit tekevät työtä olemassaolon ja olosuhteiden eteen. Yhteistyö ja aktiivisuus on 
merkittävää, esimerkiksi liittohallitukselle toimitettavien esitysten muodossa. 

  



 

 

 
14. kokouksen päättäminen 

 
Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 15.39 ja kiitti läsnäolijoita kokouksesta. 

  



 

 

 
 
Pöytäkirjan oikeaksi todistavat 
 
 
___________________________  _____________________________ 
Nanna Rintala   Joel Vähä-Salo 
puheenjohtaja   sihteeri 
 
 
___________________________  ___________________________ 
Mika Koivupuisto   Petri Pollarinen 
pöytäkirjantarkastaja  pöytäkirjantarkastaja  



 

 

 
OSALLISTUJAT 
 
Läsnä: 
Jaakko Hautamäki 
Tani Heikkinen 
Markus Hongisto 
Pentti Kiiskinen 
Mika Koivupuisto 
Johannes Leppänen 
Maarit Mukkala 
Petri Pollarinen 
Nanna Rintala 
Timo Setälä 
Mari Shibutani 
Joel Vähä-Salo 
 
Etänä 
Verneri Kinnunen 
Janne Hänninen 
Vesa Rosendahl 
Outi Wuorenheimo 


